

宁波服装产业:路在何方?

业内人士献计:“创新、智能、时尚”

这些年来,宁波服装产业已处于“不上则下”“不温不火”的转型关键期。正当人们为此而焦虑时,昨天,由浙江纺织服装职业技术学院和宁波爱邦智能科技公司共同开发的国内首款心电监测智能服饰,却给业界注入一支兴奋剂。这款运动背心,穿上它就能24小时监测自己的心率……

宁波服装产业路在何方?在宁波发展战略研究会最近主办的宁波纺织服装产业2016~2025核心竞争力研讨会上,业内人士献计——“创新、智能、时尚”。

宁波装从讲究GDP到GNP

宁波发展战略研究会的一名研究人员称,前五年至十年拉动宁波GDP的格局是“一件衣、一支笔、一桶油”(服装产业、文具产业和石油化工产业),而今年拉动宁波GDP最快

的则是“一桶油、一辆车、一支烟”(石油化工产业、汽车产业、烟厂)。宁波服装业在整个宁波产业结构中的地位在下降。

宁波纺织服装从业人员高峰的时候40万人,现在

只有23.4万人。以往服装销售比例内销是40%,外销60%;去年内销60%,外销40%。宁波服装产业过去讲究GDP,现在讲究GNP(宁波人在全球开办服装纺织企业的产值总额)。

智能服装,科技先行

业内专家建议:智能服装,科技先行。首先是面料。青岛大学已经研究出了海藻纤维,代替传统的棉花纤维、麻纤维。宁波海洋资源也丰富,海藻纤维可以跟进。又如,雅戈尔集团在西双版纳种植了大量汉麻,并已研究出汉麻纤维,这种纤维非常生态、环保,具有防辐射、防细菌感染的功能。东海里面的臭鱼、臭虾,可以做甲壳素纤维、大豆纤维、蛋白质纤维,还有变色纤维,温度变化了衣服颜色就会变,仿生皮肤纤维是未来发展的必然趋势。

另外,还要注重生态保健服装。从功能性看,现在

服装提出可穿戴的智慧医疗。老年人穿上有很多感应器后,如果摔倒了,信息可以自动传到社区医院和家里。浙江纺织服装职业技术学院和宁波爱邦智能科技公司共同开发的智能服,核心功能是拥有可穿戴心电监护系统,为实施及时有效的医疗措施提供依据,降低突发危险。只要打开蓝牙,在手机上就能看到穿戴者的心电图,有心跳、频率等数据。同时可以通过APP实现多部手机共享数据监护,方便子女通过现代科技关注父母心血管健康并及早发现、及早治疗。

其次,提供多维度、立体化的购买体验。一方面传

统门店向集体验、定制、销售和品牌文化传播于一体转型;另一方面网络店铺也引入高科技服务手段。针对追求个性化服饰的年轻人推出“智能裁缝”网络平台。消费者可通过平台提供的虚拟试衣系统生成个人三维形象,选择服装面料、色彩、图案、款式等元素,根据虚拟展示的服饰穿着效果调整完善设计细节,定制好的服装会在72小时内送达。提供更真实、更快捷的售前、售后服务。消费者口碑比以往任何时候都更为重要,留下的累积购买数量、客户评价、网络晒单等成为产品能否热销的重要性因素。



今年双11当天,太平鸟服饰实现成交额6.15亿元,员工狂欢。

记者 陈旭钦 摄

工匠精神,重在专注

成功靠专注,需要工匠精神,需要跨界思维,需要科学家的研发精神。专家建议,应认真梳理“互联网+服装”带来的产业集群横向整合和纵向重塑新路径,完善前瞻性产业规划,以市场化手段不断激励关联企业的理念创新、模式创新、业态创新和技术创新,以及供应链管理的网络化、集聚化创新。

比如,加强原辅料配置从线下向线上转型,并与金融、仓储、物流等环节深度融合。供需匹配从线下向线上转型,小订单可以找大企业,平台运营商对订单的配套服务能力不断提升。供应链整体服务从线下向线上转型,

“一站式”网络综合服务平台出现。现在商业模式发生了很大变化。申洲全是做加工的,谁说加工不赚钱、谁说加工不能领先、谁说加工不懂平台,现在很多设计师、很多面料商都抱着申洲的大腿,要在加工企业里面建平台。

记者 陈旭钦

远利红木 元旦大促 回笼资金 清库存 零利润 大甩卖

郑重承诺:1年内无理由退换货



环城南路与百隆街交叉口(三德防水旁)

元旦假期
就等您来 抢

特别提醒

用买一般实木家具的钱来远利,定能让您淘到货真价廉的红木家具。让您买得值!买得放心!

【工厂直销 底价疯抢】更多产品来店选购!

拒绝噱头游戏,低价才是底气,
红木白菜价,超乎您想象!

特价
组合

沙发、餐桌、床(每天限10套)
21件套31800元



长餐桌+6椅(花梨木)
原价:23800元 清仓价:7800元



百子大床三件套(刺猬紫檀)
原价:35800元 特价:9800元



国色天香沙发7件套(花梨木)
原价:65800元 清仓价:16800元

地址:宁波现代板材地板城南楼6号(原仇毕村)
抢购电话:56151202 13567897335

途经公交:111路、116路、108路、138路、176路、367路、390路、526路(高速交警队站下车)详见现场海报

宁波全港创卫表彰会昨举行 25家单位获评先进集体

商报讯 (记者 王婧 通讯员 张可佳) 昨天,宁波全港创卫工作总结表彰会举行,25家单位获评先进集体,51人获评宁波全港创卫先进个人。

今年11月7日至11月9日,北仑、镇海港区和栎社国际机场顺利通过世卫组织专家组的实地测评验收,质检总局授予宁波“全港创卫示范城市”。至此,宁波所有对外开放的海空港都已经成功创建国际卫生港。

世界卫生组织专家组组长丹尼尔博士称赞“宁波精神、宁波经验值得全球分享、世界分享,请继续做出更优秀的成绩,取

得更大的成就!”

质检总局副局长陈钢亲临宁波参加“口岸核心能力建设暨创建国际卫生港论坛”,高度肯定宁波全港创卫的成绩,并强调“宁波建成全国首个‘全港创卫示范城市’意义重大、影响深远,值得推广。宁波全港创卫已经建立起一个全新的创卫工作模式,成为全国乃至全球口岸卫生安全体系建设的一个标杆。”

自2011年3月宁波大榭港区率先成功创卫以来,为持续提升宁波口岸核心能力,增强城市综合竞争力和口岸软实力,2012年宁波在国内

首次提出“全港创卫”目标。

2014年7月,穿山、梅山港区顺利通过世界卫生组织(以下简称世卫组织)实地测评验收。世界卫生组织总干事陈冯富珍女士用“非凡”高度评价宁波全港创卫。

表彰会上,宁波市口岸打私办、宁波检验检疫局、宁波舟山港集团、宁波舟山港股份有限公司镇海港埠分公司、宁波舟山港股份有限公司北仑第二集装箱码头分公司等25家单位获批成为宁波全港创卫先进集体。此外,另有51人获评成为宁波全港创卫先进个人。

今年宁波夜间商品零售额预计480亿元

商报讯 (记者 朱锦华)

记者从昨日召开的2016年宁波市月光经济工作成果发布会上获悉,预计今年我市夜间商品零售总额将达480亿元,约占社会零售总额的

26%,同比增长18%。

据不完全统计,两年多来,我市市级投入月光经济发展专项资金近5000万元,带动各县(市)区政府和企业投入夜市街区改造提升、街

区美化亮化和景观建设等近10亿元,共培育市级特色夜市街区17条,年度市级夜市街区品牌活动23个,年度市级月光经济重点活动26个。